

# (新規事業・新ビジネスの創出-4)

# 村ぶろ (和歌山県北山村) http://www.murablo.jp/

#### 〔概要〕

人口約500人の村が運営する全国で初めて自治体で開発され、運営されてきたブログポータルサイト。

北山村の情報ポータルと南紀地方を中心としたブログユーザーで構成され、北山村をはじめとする南紀地方での物産、観光情報やブロガーによる観光地や農山村での日常生活などの情報発信が行われている。

また、「村ぶろ」の系列システムが導入されている地域との情報の連携機能を提供し、地域活性化のセンターとしての役割を担っている。

無料で会員登録をすれば、簡単にブログが作成できる。登録会員数は、現在約17,000人、一日のアクセス数 (PV)は100,000件程度であり、安定している。

現在、運営管理は非営利活動法人に委託を行っており、また維持管理費用は「村ぶろ」の基本システムである「むらぶろシステム」のライセンス収入及び運営サポート、サーバー費用等で賄っている。

日経地域情報化大賞2007[日経MI(流通新聞)賞]受賞

平成22年度情報通信月間総務大臣表彰 受賞

平成22年度地域づくり総務大臣表彰 受賞

関西ウェブサイト大賞2011「優秀賞」受賞

### (コラム)

本ブログシステムは北山村の情報をはじめとして、南紀、熊野の地域密着型ブログシステムとして和歌山県中南部、三重県南部、奈良県南部の市町村と連携して運用されています。

じゃばら製品に関する情報やラフティング、筏師や観光筏下りなどの北山川周辺の観光情報など北山村の情報発信を中心に、地域の物産をはじめとし、熊野古道やジオパーク、地域の日常生活など南紀の文化や観光、産業にかかわる地域情報の発信を行なっています。

また、各地域ごとのポータルを提供することで、北山村と南紀熊野に全国の眼を引き付けるための地域マーケティングを行うためのインターネットを活用したシステムとなっています。

地域産品であるじゃばらの販売促進からはじまった当サイトですが、現在は地域情報の発信と地域のマーケティングの支援を行ない地域活性化と地域間連携を担う情報サイトとなっています。

現在、「村ぶろ」を母体とした「むらぶろシステム」として、地域情報発信に活用されるブログシステムと、地域産品の販売に活用されるショップシステムがあり、自治体、NPO、地域団体など6団体に提供されており、導入提供地域を中心とした地域間の交流を行なうなど、地域と地域間での連携の活性化を支援しています。

むらぶろシステムの導入までに至っていない地域に対しては、当システムの機能を活かして低コストで地域ポータルが運用できる機能も提供しています。

また、2013年9月から運用を開始しているグローバル機能を使うことで、地域間連携の一環として、「むらぶろシステム」が導入されている地域のユーザー同士の情報交換機能を提供するとともに、同時期よりスマートフォン用のユーティリティの提供開始、フェイスブックを利用しての情報拡散など、地域のマーケティング活動のお役に立てる

総合情報発信システムとして展開しています。

むらぶろシステムは全国の地域マーケティングの支援ツールとして、全国でご活用いただけるよう、各地域に向 けて展開活動を行っています。

[制作費(制作費の内、公的(国・県・市町村等)機関からの補助額)] 40百万円(3330千円:和歌山県)

## (村ぶろホームページより)



#### (問い合わせ先)

和歌山県北山村役場 TEL: 0735 - 49 - 2331

e-mail:murabito@murablo.jp